

“孩子们上学的事一定不能受到影响”

案件执行了，孩子们继续有学上，建筑工人也拿到了工资

通讯员 苗圃 本报首席记者 许梅

本报讯 “法官们的敬业精神和不辞辛劳的工作态度，让我们从焦虑无助中重获希望，让我们真切感受到了人民法院‘司法为民’的温度。”近日，嘉兴市中级人民法院执行监督处法官冯峰收到了执行案件双方当事人送来的感谢信和锦旗。不过，比感谢信更让他高兴的是，这起棘手的执行案件在不到半年的时间里就全部执行完毕，不仅500名师生的正常教学未受影响，建筑工人的工资也如约发放。

去年10月，某民办高级中学被裁决支付某建设公司工程款680余万元，并支付逾期付款违约金、律师费、保全费、诉讼财产保全担保服务费、仲裁费等费用。经查明，该学校占地60余亩，建筑面积超4.8万平方米，目前在读学生数量约400人，教职

员工接近100人。仲裁过程中，申请人保全了该学校的4个银行账户及连带责任公司的2个银行账户，合计冻结金额200余万元。

案件到了法院后，让嘉兴中院执行干警犯难的是，因学校账户被冻结，教职员的工资无法正常发放，一旦教职员队伍不稳定，后续的学费收入也就无法保障，更无法履行本案债务；如果执行学校的校舍或者设施设备，则会影响学校正常办学，这关系到近500名师生的正常教学和学习，500名师生背后则是500个家庭……

一方面被执行人是正常办学经营的学校，需要维持正常的教学秩序，不适合在执行案件过程中采用传统的查封方式，应当尽可能减小执行措施对学校办学秩序的影响；另一方面，建设公司的资金确实困难，如果资金不能尽快到位，建筑工人工资支

付的压力也会影响公司的正常经营。综合考量双方特点和相关因素后，冯峰决定，“孩子们上学的事一定不能受到影响”，在维持学校正常办学秩序的基础上，督促其在监管下尽快履行。

在随后与双方的多次联系沟通中，冯峰进一步得知，学校目前办学情况良好，每年有稳定的学费收入。另外，学校还可以通过融资借款方式筹集运行资金，只要给予一定宽限期，学校就有能力偿还全部债务。于是，冯峰详细告知双方相关法律规定，并就案件的履行组织协商，促进双方达成分期支付的履行方案。

双方协商一致：在2024年11月30日之前，学校支付300万元尽快缓解建设公司支付工资压力，待支付完成后，解除冻结一个学校银行账户，用于缴纳学校教职员工社保及发放工资；2024年12月31日之

前，通过寻求外在支持筹措运营资金，支付150万元；2025年1月31日之前，支付100万元，学校提前做好招生宣传、学生管理及费用催缴工作，收取学费用于支付该期款项；2025年3月15日之前，支付剩余款项，通过收取学费、融资借款等方式筹措资金，彻底解决本案纠纷。

方案达成后，学校看到了继续正常办学的希望，建设公司也看到了及时回笼资金的时间节点和被执行人积极履行的态度，均同意在法院的监管下推进支付方案的履行。

在法院的积极推动下，相关款项顺利履行。截至今年3月10日，该案件全部执行到位并向申请执行人全额发放。考虑到学校按照计划提前履行完毕，且学校有融资需求，法院为其开具了信用修复证明，助力后续能够融资贷款促进学校进一步发展。

我省推动降低全社会物流成本

本报记者 胡宗昊

本报讯 物流是实体经济发展的“筋络”，是畅通国民经济循环的重要支撑。有效降低全社会物流成本，有助于促进社会资源配置效率最优和效益最大化。4月2日上午，我省召开新闻发布会，公布了《浙江省有效降低全社会物流成本行动方案》（以下简称《行动方案》）。根据《行动方案》，浙江将重点聚焦6个方面的降本行动，采取包括22条举措、103个具体政策点。

《行动方案》指出，聚焦制度性降本，优化便利通关环境，提升港口、机场等通关效率，持续压缩货物进出口通关时间；聚焦网络性降本，破解项目落地难、用地保障难、产业集聚难等问题；聚焦结构性降本，推动公、铁、水“三网融合”，让货主企业能够拥有更便捷、更具性价比的物流组合方式，有更优的“自选项”；聚焦行业性降本，降低大宗、跨境、制造业、冷链、山区海岛物流成本；聚焦技术性降本，通过数智化赋能，持续挖掘物流技术性降本潜力；聚焦要素性降本，通过“两升两降”的措施，培育更多的物流行业头部领军型和专精特新型企业。

常态化入户走访 倾听民意排隐患

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 “大伯，最近生活还好吗？有没有需要帮助的？”连日来，天台县公安局白鹤派出所常态化开展入户走访，了解社情民意，掌握辖区群众的矛盾纠纷和困难诉求，进一步构建和谐融洽的警民关系。

民辅警走进居民家中，拉家常、话平安，听取群众对打击整治、治安管理、防范宣传等方面的意见和建议，对群众反映的困难和问题进行梳理、归类，从点滴小事入手，提供力所能及的帮助，当好群众“服务员”。

同时，在走访过程中，民辅警摸排辖区矛盾风险隐患，及时掌握苗头性、倾向性矛盾纠纷线索及不稳定因素，对发现的矛盾纠纷，“提前介入”化解，防止苗头性问题发酵化解，避免“小问题”变“大隐患”，并回访关注矛盾化解后的情况，倾听当事人心声，确保纠纷化解不留后患，用心当好平安“维护员”。

此外，民辅警还用老百姓“看得见、容易懂、记得住”的方式，开展防盗、防诈骗、禁毒等安全防范宣传，引导群众增强守法自觉和自我保护意识，切实增强群众法治意识和自我防范能力，努力当好普法“宣传员”。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

即来即办！舟山边检查验举措“上新”

本报记者 王乃召 通讯员 方迎豪

本报讯 4月1日，外国人入境登记卡自助填报终端在舟山正式启用。一位来自菲律宾的船员在舟山市政务服务大厅边检窗口，通过该自助终端顺利打印了个人临时入境卡，仅用了不到1分钟时间，比以往节约了15分钟。

据了解，舟山口岸是全国首个实施该举措的对外开放海港口岸。该终端提供线上申报服务，支持二维码、小程序等多种申报方式，并支持英、日、韩、德、法、西班牙、阿拉伯等七国语言填写，使用智

巡逻遇到受伤“萌主” 监狱特警化身急救员

通讯员 陶毅 斯展 本报记者 徐新怡

本报讯 浙江省临海监狱毗邻山丘，春天里万物复苏，监狱附近常有珍稀动物出没。近日，监狱特警队按照既定路线开展巡逻时，意外发现一只身长四尺、猪鼻尖嘴的不明动物游窜。

结合以往救助经验，民警判断，贸然出击容易造成动物应激进而主动攻击行人。经观察，民警发现，该动物后脚受了伤，便决定使用随车工具进行阻拦，防止其继续游窜，并对其进行拍照识别。很快，这个看起来“萌萌哒”的不速之客的身份浮出水面——鼬獾。

考虑到鼬獾属于国家级保护动物，且受了伤，民警计划在“零伤害”的情况下将其捕捉后进行救助。通过简单布置，一名民警手持捕蛇夹将食物放置于鼬獾面前诱食吸引其注意，另一名民警用网兜推进捕捉。将其成功捕捉后，民警随即用绷带对鼬獾的受伤部位进行简易包裹，并找来空箱子为其搭建了临时小屋，还根据其饮食习惯寻找食物进行喂食。

经过一夜的“留宿”，小家伙变得精神了许多。民警在与临海市野生动物保护站取得联系后，将其移交，待其伤势痊愈、具备放生条件后放归自然。



温馨提醒：

鼬獾虽然外表萌萌哒，但具备攻击性，且携带较多病毒。人们尽量不要直接与其接触，如“有幸偶遇”，请第一时间联系当地相关部门救助。